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Svar på fråga 2024/25:198 av Olle Thorell (S) 
Det fria ordet 

Olle Thorell har frågat kulturministern om hon, i sin 

tjänsteutövning och som ansvarig för frågor kring yttrandefrihet 

och åsiktsfrihet, avser att ta några initiativ för att motverka en 

utveckling som riskerar att underminera den fria debatten och 

yttrandefriheten i Sverige, eller om hon inte ser detta som ett 

problem. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

De grundlagsskyddade opinionsfriheterna utgör grundbultar i 

vårt demokratiska statsskick. Var och en är i förhållande till det 

allmänna tillförsäkrad bl.a. en frihet att i tal, skrift eller bild eller 

på annat sätt meddela upplysningar samt uttrycka tankar, 

åsikter och känslor (yttrandefrihet). Var och en är också i 

förhållande till det allmänna tillförsäkrad en frihet att 

sammansluta sig med andra för allmänna eller enskilda syften 

(föreningsfrihet).  
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Föreningsfriheten är i det närmaste absolut och utgör en 

grundläggande förutsättning för de politiska partiernas möjlighet 

att verka fritt utan statlig inblandning i deras inre 

angelägenheter.  

Tidöavtalet är en frivillig överenskommelse som träffats mellan 

flera olika politiska partier. En sådan frivillig överenskommelse, 

som sätter upp ramar för det politiska samarbetet mellan 

partierna, utgör inte en begränsning av den grundlagsskyddade 

yttrandefriheten. Däremot skulle en reglering eller initiativ från 

staten som på olika sätt inskränker friheten att träffa sådana 

överenskommelser innebära ett långtgående ingrepp i 

åsiktsfriheten, både yttrandefriheten och föreningsfriheten.  

Jag har inte för avsikt att ta några initiativ som riskerar att 

underminera de politiska partiernas frihet att tillsammans verka 

för gemensamma politiska mål. 

Stockholm den 23 oktober 2024 
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